



好时节 愿得年年常见中秋月

湛山街道举办“我们的节日·中秋”系列主题活动

□半岛全媒体记者 张杨 通讯员 何岳 李梅杰 赵田田

秋风细雨润大地，碧空明月映笑声。中秋节是我国的传统节日，代表着团圆、吉祥。为推进新时代文明实践建设，进一步弘扬中华民族优秀传统文化，丰富居民群众精神文化生活，营造热烈喜庆、文明祥和的节日气氛，中秋节期间，湛山街道开展“我们的节日·中秋”主题系列活动。

品优秀传统文化，赏非遗经典传承

“刚刚跟着老师学习绘制了中式团扇，可以说，这个中秋节满满的仪式感！”9月16日中午，由市南区文化和旅游局、湛山街道办事处、青岛市非遗保护中心、华润置地(北京)物业管理有限责任公司青岛分公司主办的“月满中秋 非遗有约”主题活动现场，楼宇白领杨海畅激动地说。活动包含“月光宝盒”传统文化创意体验工坊、月饼制作、古琴雅集、中式团扇绘制、非遗图文展等环节，以白领阶层、青年群体为服务重点，利用“午间一小时”走进楼宇开展文化活动，将优秀传统文化融入楼宇生活。

“为爱红芳满砌阶，教人扇上画将来。叶随彩笔参差长，花逐轻风次第

开。”中午12点，华润大厦A座一楼大厅人头攒动，楼宇里的白领利用午间时间赶来参加古琴雅集、“月光宝盒”月饼制作、中式团扇绘制等传统文化体验活动。古琴袅袅，琴韵悠长，在市南区文化馆、青岛古琴协会、涂町艺术中心老师们的带领下，白领们利用午休时光了解古琴文化、学习古琴演奏，一笔一画在宣纸团扇上静心创作属于自己的丹青水墨，一点点捏塑出不同造型和口味的月饼。

“近年来，‘国潮风’在我们年轻人中很流行，通过今天的中秋文化体验活动，我们感受到了传统文化的魅力，也增添了自己对国家和民族的文化自信。”参与活动的楼宇白领们纷纷表示。

中秋情系老干部，佳节慰问暖人心

尊老、爱老、敬老是中华民族的传统美德。在中秋佳节来临之际，湛山街道积极开展走访慰问退休老干部活动。街道党工委书记盛鹏，党工委副书记、办事处主任陆培师，党工委副书记、党建办主任张涛分赴退休老干部家中走访慰问。

慰问过程中，每到一处，街道领导都与退休老干部们亲切交谈，为他们送去佳节礼品，向他们致以节日问候，询问他们在生活上遇到的困难，认真听取

老干部关于街道工作的宝贵经验和意见建议，感谢他们为社会和街道发展所作的贡献，并希望他们继续发挥正能量，为湛山的经济社会发展建言献策。

在对老干部衷心祝福的同时，街道领导表示，老干部是辖区的宝贵财富，要多加关注他们的生活，切实为老干部做好服务。街道将积极用好老年活动和服务资源，通过退休干部座谈会、老干部讲党课等活动，让老干部们传经送宝、发光发热。

中秋反诈不松懈，开展专题宣讲会

为切实做好社区安全防范教育，中秋节前夕，湛山街道仰口路社区邀请邮政储蓄银行、社区片警以中秋节为契机，为辖区居民朋友们开展防诈骗知识讲座，提高辖区居民的安全防范意识和能力。

活动中，邮政储蓄工作人员以幻灯片的方式向居民介绍了几种常见的“诈骗陷阱”，告知居民电信诈骗案件的发案特点、方式以及如何识别，如何应对、防止上当受骗等方法，提醒居民朋友特别是老人面对形形色色的骗术，一定要保持清醒的头脑，不贪图小利，不向对方透露自己及家人的身份、存款、银行卡等信息。如遇

到可疑情况应立即拨打110报警，以免遭受不法侵害。

活动最后，为了让社区居民感受中秋佳节的传统节日文化，邮政储蓄工作人员带领大家开展中秋手工月饼制作活动。工作人员为大家详细讲解并示范了冰皮月饼制作的方法及过程：揉面团、包馅、放模具内按压成型……大家做得有模有样，一个个精致的月饼在居民的手中诞生了。

讲座结束后，居民们纷纷表示将学以致用，将防诈骗的相关内容向家人及身边朋友进行宣传，维护社区和谐稳定；将做月饼的手艺发展成技能，让生活绚丽多彩！



湛山街道走访慰问退休老干部。



防诈骗知识讲座上，工作人员带领大家制作中秋手工月饼。



楼宇白领学习古琴演奏。



楼宇白领参与中式团扇绘制。

办理停止用热或恢复用热 为何要在每年10月16日前办理？



秋高气爽的季节，您是否想过今冬供热的问题？青岛能源热电有限公司提醒您，若有暖气开通或停热的计划，请提前打算、抓紧办理。

《青岛市供热条例》第三十六条规定：居民用户停止用热或者恢复用热，应当在每年的采暖期开始三十日前，向供热单位提出申请并办理手续。也就是说用户申请开通或者停止用热应当在每年10月16日前向供热

单位申请办理。

供热条例做此规定，主要是从10月份开始，供热单位将陆续开始进行充水试压、冷态热态运行、系统调试等相关工作。因室内供热设施相互连通，系统充水后再进行停热和恢复用热将影响到整个系统供热前准备和初期调试工作，进而影响其他用户的正常用热。另外，充水试压后用户再进行停热和恢复用热需要将整个单元或楼座的供热水放掉，将给供热单位造成极大的人工和水资源的浪费，且再次充水试压需本单元或楼座其他用户再次在家配合，以防出现漏水事故。

王一婷 整理